

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

Notas de Actualidad

Ciento ochenta y nueve votos negativos en una votación en la que participaron doscientos cincuenta diputados, a pesar de no haber constituido una victoria reglamentaria, es una derrota de Azña en toda regla. La proposición acusatoria no prospera, por eso que llamamos *quorum*, con denominación bárbara y poco significativa, que en la jornada del sábado representa la insigne barbaridad de Azña y Casares saliesen lucóumenes en el Parlamento. Si alguna vez es posible hablar de victoria pírrica, nunca como en esta ocasión. En todo caso, entendemos que los vencedores no habrán quedado satisfechos de su triunfo.

Hay, aparte de esto, en este auténtico *affaire* un aspecto que no renunciaremos a subrayar; es, a saber: la conducta del señor Lerroux de arrojarse neutral y fuera de la contienda en la proposición acusatoria. Conducta altamente aleccionadora para alguna parte de los derechos, que desde hace tiempo vienen poniendo en el señor Lerroux sus esperanzas. Si cuando éste en las actuales circunstancias políticas entre izquierdas y derechas, es importante observar que en cuantas ocasiones se le brindaron a Lerroux de decidirse a uno u otro extremo, inclinó siempre su influencia circunstancial hacia el platillo de las izquierdas. Esto lo hizo el señor Lerroux desde la época de las Constituyentes hasta la última votación, pasando por los indultos de Barcelona y Asturias. Los observadores imparciales—y que no tenemos intereses materiales que conservar—no dejaremos de comprobar este fenómeno, reiterado con insolente constancia; el señor Lerroux decide siempre los litigios en favor de las izquierdas. Y si esto es lo que Lerroux hace, es decir, el hombre que pasa por ser el más ecuánime y ponderado del partido radical, y si esas son las esperanzas que Lerroux puede alimentar, ¿qué decir de los otros hombres del partido, todos los cuales ofrecen garantías infinitamente menores que éste?

Grave motivo de meditación es este para las derechas en el porvenir, o cuando ante las urnas se les brinde ocasión de forjar una política nueva. No hay que olvidarlo: Lerroux que en la actualidad es acaso un mal inevitable de la política nacional, no puede constituir una esperanza para mañana ni para nunca. Si las derechas aspiran de veras a nueva reconquista, deben pensar que ese reino de Taifas que hoy figura en nuestra geografía política ha de desaparecer del mapa español.

Del Consejo de Ministros celebrado el martes día 23 el señor Lucía facilitó la siguiente nota verbal: «El tema principal del Consejo de

hoy ha sido el problema del orden público en España. Desgraciadamente, los promotores y cooperadores del movimiento revolucionario del 6 de octubre no ceden en su espíritu de rebeldía, y cada día su actitud es más retadora y audaz. Llegando ya a límites que ningún Gobierno que de verdad quiera serio, puede tolerar. Acompañan a esta actitud de las masas y organizaciones extremistas atentados criminales que, aunque aparentemente aislados, no muy numerosos, no son sino una manifestación de aquel espíritu en el terreno de los hechos, manifestación que no tiene una exteriorización mayor por las medidas gubernamentales tomadas en todo momento por el Gobierno. Este ambiente se concreta cada día más en una titida campaña pro amnistía, en la cual buscan amparo todas las aspiraciones y agitaciones revolucionarias. Ante estos hechos, el Gobierno se ve en la necesidad de declarar que no puede consentir, ni consentirá, que se habilite de amnistía, ni que se organicen campañas en su favor, mientras que de un revolucionario de octubre por juzgar. Este acuerdo se ha tomado por absoluta unanimidad.

Protesta contra un artículo

Con indignación hemos visto un artículo que firmado por «A. de San Benito» ha aparecido en nuestro estimado colega «La Verdad» de Murcia en su número de ayer.

No hay derecho a tratar así, por muy regente e hidroeléctrico que se sea, a la Mancomunidad del Taibilla e indirectamente a su dignísimo Presidente el Almirante Carvera, jefe de esta Base Naval.

Esperamos que por la entidad aludida o por su dignísima presidencia se contestará adecuadamente a dicho articulista.

Por hoy y como cartageneros hacemos constar nuestra protesta por el referido artículo.

El Jubileo de la Porciúncula

Mañana, 1º de Agosto, desde las doce de la mañana hasta terminar el día 2, es el tiempo señalado por la Iglesia para ganar el Jubileo de la Porciúncula.

Los fieles que confesados y comunicados visitaren la Iglesia del Carmen de esta ciudad donde está establecida la V. O. T. de San Francisco ganarán tanta indulgencia plenaria cuantas veces hagan, rogando por las intenciones del Papa.

Preparación para la carrera de Derecho en Instituto JURIS. San Andrés, 4

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a Vélez Rubio el R. P. Santiago Cuartero, Superior de los Misioneros del Corazón de María.

—A Ferrol, los tenientes de navío don Antonio Díaz y don Joaquín M. Fé y.

—A Madrid, el teniente de navío don Rosendo B. Simondre.

—A Cádiz, el teniente de navío don Francisco Rosado.

—A El Escorial, el capitán de corbeta don José Fernández.

—A Madrid, el teniente coronel de Intendencia de la Armada don Alfredo Arrabal.

—A Madrid, el comandante auxiliar de la Armada don Eduardo Viscañillas.

—A Valencia, el teniente de navío don Juan Sarmiento y de Sotomayor.

—Ha marchado a Madrid el Vicepresidente de la Casa del Niño don José Gómez Hernández.

—A Murcia, el capitán del Patronato y de la Casa del Niño don José Caballero de Lema.

—A Palma de Mallorca han marchado en viaje de turismo doña Carmen Guirart viuda de Castellón y las bellas señoritas Adela y Emilia Wandosell.

—De Alicante se han trasladado a Los Dolores doña Carmen Irujo viuda de Botella y su hija doña Carmen Botella viuda de Peláiz y sus hijos.

NOTAS VARIAS

Tras reñidas oposiciones, ha conseguido plaza de oficial radiotelegrafista para Aeropuertos nacionales, el joven don Luis León y Córdoba, hijo político del Comandante de Infantería retirado, don José Córdoba.

ONOMÁSTICOS

El próximo viernes día 2, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, celebrarán su onomástico, entre otras, doña Angeles Cendra de Montessoro, doña Angeles Pastor de Andújar, doña Angeles Permarín de Delgado, doña Angeles Aguirre de Sirena, señora viuda de Guimerá, Excm. señora doña Angeles Mora de Zimora, doña Angeles Carlos Roca de Carlos Roca, Excm. señora doña María de los Angeles Aznar de Mediavilla y la señorita Angelita Chiralt.

A todas nuestra felicitación.

ENFERMOS

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido amigo el agente comercial don Joaquín Dato Belluga.

Restaurant del Chalet

Por la marcha de la escuadra, la Cena Americana que se iba a celebrar el sábado, será el jueves; siendo mucha la animación que hay para esta fiesta. Se ruega encarguen reserven sus mesas en el Gran Hotel, teléfono 1500 y Chalet, teléfono 1714, GRAN ORQUESTINA

SAN JOSE DE LA MONTAÑA

De Cartagena a Los Alcázares por Los Urrutias

Salida Cartagena	Salida La Unión	Regreso Los Alcázares
6 mañana	6 1/4 m.	7 1/4 mañana
1 1/4 tarde	1 1/4 t.	2 tarde (1)
8 y 10 minutos de la noche	3 1/2 t. (1)	5 1/2 tarde
	8 1/2 n.	10 noche

NOTA: Los coches harán el recorrido por la carretera directa de La Unión Cartagena.

(1) — Para poder utilizar el coche de las 3 y media, que sale de La Unión para Los Alcázares, será necesario llegar a La Unión en coche de la Bm para Santa Fe, que tiene la salida de las puertas de San José a las tres en punto, y para salir de Los Alcázares hacia Cartagena en el coche de las dos de la tarde, podrá continuar el viaje en coche también de la referida Empresa, que sale de La Unión a las tres en punto.

La salida de los coches será desde la Glorieta de San Francisco.

Para referencias: MAGASAN, Campos 4

Sesión Municipal

Esta mañana celebró sesión la Comisión Gestora bajo la presidencia del señor Bonet. La sesión empezó tres cuartos de hora después de la anunciada.

Se aprobaron numerosos dictámenes de la Comisión de Fomento, autorizando la realización de obras, volviendo a la Comisión el referente a doña Antonia Gómez Sandoval.

Fuera del orden del día el alcalde se refirió en primer lugar a la subvención que se ha concedido a la sociedad «Amigos del Niño» para construir escuelas. Pidió que se estudie este asunto, puesto que luego podría ocurrir que estas escuelas sean hipotecadas por cantidad mayor de la que el Ayuntamiento debe aportar y que al ser entregadas al Municipio se encuentren con que tienen que acudir con mayor cantidad a la subvención oficial de la Corporación.

Después se refirió el señor Bonet al pleito planteado por el pago de alquileres de casas-escuelas, el cual puede ocasionar un conflicto.

Habló de las construcciones que se han de hacer en la Plaza de España y en la Alameda las cuales han de reunir condiciones especiales.

Se nombró a tal objeto una comisión que estudie el asunto, compuesta por los señores Ródenas, Fernández, Rodríguez Beiza y Tornamira.

El señor Pujol pidió que se ponga en vigor el reglamento de circulación de automóviles y demás vehículos; y el señor Ródenas intentó plantear con datos que aportaba el asunto del precio de la carne, pero a ruegos del señor Bonet, por no hallarse presente al señor Tornamira, delegado de Abastos, dejó el asunto para otra sesión.

Festejos en Cartagena

El pasado lunes se celebró el Festival náutico organizado por el Club de Regatas, que resultó muy interesante obteniendo en las competiciones un señalado triunfo los jóvenes señores Cabezas.

—Ayer tarde tuvo lugar en el Muelle el anunciado festival infantil, concurren un gran número de niños que que dieron defraudados en parte, por no verificarse la elevación de globos. Se sortearon juguetes entre los asistentes y los niños de la Casa de Misericordia fueron obsequiados con meriendas y helados en varios cafés.

—Esta noche habrá verbena popular en el paseo del Muelle.

—Mañana se efectuará la carrera ciclista a Cabo Palos, según el programa que ya conocen nuestros lectores.

Colonias escolares

Esta tarde a las siete y después de ser obsequiados con una merienda cena en el Café Málaga marchan los 25 pequeños colonos de la Cruz Roja a Cabo de Palos con su profesor don Eduardo Gomez del Mercado.

Señor Alcalde: Todo el mundo se hace esta pregunta: ¿Es que este año no se organizan las colonias de los pobrecillos aislados de la Casa de Misericordia al aeródromo de Los Alcázares? ¿Es que hasta en esto se va a dejar sentir la marcha administrativa del Municipio?

Lo sentimos por los pobrecillos aislados, tan necesitados de unos días de expansión en la playa. ¿Cómo podrán ellos hablar bien de la Comisión Gestora que ni paga para su mantenimiento y les priva de sus queridas colonias veraniegas?